

# 惜敗細威 無緣年終總決賽冠軍

# 李娜代表亞洲力量

中國「一姐」李娜當地時間27日晚在土耳其最大城市伊斯坦布爾舉行的2013賽季WTA年終總決賽中不敵世界第一的美國名將莎蓮娜威廉絲(細威)，最後以1:2的成績獲得亞軍，細威獲得冠軍。不過，2013賽季對李娜來說仍是完美的一年。實現了進入世界排名前三位的目標後，「中國一姐」渴望更進一步——向女單世界第二發起衝擊。

# 創最佳



李娜獲頒年終總決賽單打亞軍獎盃。新華社



27日晚，在兩個多小時的比賽中，李娜開局良好，勢頭比較強勁，先勝一盤，但後來被細威連扳兩盤逆轉，最終細威擊敗李娜。3盤的比分是6:2, 3:6和0:6。

在伊斯坦布爾的賽場上，李娜重新書寫了亞洲網球的歷史，她不但創造了「亞洲力量」在年終總決賽的最佳戰績，更是成為了首位躋身世界前三的亞洲網球選手，兌現了她在賽季之初放出的豪言。

「當初我大聲說出這些目標時，沒幾個人相信我可以做到，」李娜說，「在賽季的最後一項大賽中，我做到了，這是2013年的一個完美結局。」

### 最難戰勝一定是自己

當有記者問李娜接下來的目標是否是世界第二時，她輕鬆地聳了聳肩回答道：「為甚麼不呢？」

從本賽季的戰績看，李娜的確有底氣和實力更進一步。在四大滿貫公開賽中，李娜澳網再進決賽、美網創紀錄的進入4強，溫網進入8強，只是在法網發揮不佳止步次輪。

更重要的是，李娜的身邊有一個讓自己安心的教練——卡洛絲。

「就我個人而言，總喜歡什麼事兒都自己憋着，自己扛。但我認為這是我的一大弱點，所以每當我感覺糟糕時，我都會跟卡洛絲說，嘗試着去打開自己的心扉。」李娜說。

在李娜未來的職業藍圖中，世界女單「一姐」細威無疑是其最難翻越的一座大山，不過細威並不認為讓自己嘗到九連敗苦果的「黑珍珠」是終極挑戰。

李娜表示：「最難戰勝的那個人，一定是自己，在球場上最難做到的就是控制自己。」

### 細威單季獎金破紀錄

而奪冠的細威則成為史上第4位至少4次奪得總決賽單打冠軍的球員(前三位是艾華特、娜拉蒂露娃和嘉芙)；同時也成為總決賽史上最新長的女單冠軍(32歲零1個月)。

### 細威成為第四位至少4奪年終總冠軍的球員。

路透社

而更值得可賀可慶的是，細威的賽季總獎金達到了12,385,572美元(約96,031,037港元)，創下女子球員單賽季的獎金紀錄，這也是網球歷史上第三高的賽季獎金紀錄，僅次於祖高域在2011和2012的賽季總獎金。

「奪得總決賽的感覺讓我萬分驚喜，」細威說，「這種感覺太棒了，這是極為特殊的時刻，在WTA成立的40周年，能夠拿到年終第一的排名和總決賽的冠軍對我意義重大。」



## 彭帥 謝淑薇女雙奪冠



李娜收穫完美賽季。法新社

「海峽組合」彭帥/謝淑薇當地時間27日晚在土耳其最大城市伊斯坦布爾舉行的2013賽季WTA年終總決賽中，直落二盤以6:4, 7:5，擊潰俄羅斯組合瑪卡洛娃、維辛尼娜，榮獲女雙冠軍。這也是「海峽組合」本賽季第五冠，兩人也成為在該項賽事首次奪冠的亞洲人。

在第一盤比賽中，彭帥和謝淑薇率先發球，比分一路領先。隨後，彭帥的穿越和謝淑薇的網前截擊都獲得成功。俄羅斯組合展開反撲，而海峽組合失誤頻現，被對手追回一局。最後謝淑薇網前截擊得手實現破發，6:4拿下第一盤。

第二盤，謝淑薇的反拍截

擊，彭帥的起身球頻頻得手，經過激戰海峽組合以7:5拿下了第二盤。  
謝淑薇賽後說：「今天最重要的事情是，彭帥主打底線，我則主打網前截擊。我認為自己守底線幫不了大忙，因此我就站前位，負責網前截擊搶分，這攸關至鉅。這是我們今天的戰略，而這項戰略也的確奏效。」

彭帥則說：「我們今年合體打球真的很有默契。我們倆在女雙比賽上真的風光一時，雖然不免有時會面臨苦戰，但就整個歷練而言，它仍帶給我們很多很棒的體驗。」

新華社、中央社



彭帥(左)/謝淑薇手捧冠軍獎盃，笑容甜美。新華社

## 桌球國錦賽 16歲趙心童晉級32強

2013世界桌球錦標賽昨在四川成都進入第2個比賽日的較量，香港球手傅家俊面對世界排名50以外的球手達菲時，同樣兵不血刃，以6:2淘汰對手。

另外，通過外卡晉級的16歲小將趙心童，則以6:2大勝世界排名81的斯塔德曼晉級32強。在27日的外卡賽中，趙

心童面對年長自己40歲的「老球王」戴維斯，以6:1勝出。雖然提前完成贏兩場的目標，但趙心童並沒有因此感到輕鬆。「也不會說贏了兩場就感到輕鬆，比賽還是想打的更好吧。」趙心童說：「感覺這次狀態還不錯，但是也知道接下來的比賽對手會一個比一個強，所以還

是需要自己打好每一場比賽。」躋身32強後，趙心童將迎來世錦賽亞洲區衛冕士，後者首輪6:2淘汰韋特。

不過廣東90後球員張安達狀態不佳，在第三局轟轟桿110分避免了被零封的命運。最終他1:6輸給泰國選手塔猜亞，止步首輪。

至於27日晚進行的首日賽事，「火箭」奧蘇利雲在首秀中以6:2完勝蘇格蘭90後希望之星麥基爾。奧蘇利雲下場比賽將對陣中國的梁文博。

同樣作為希望之星，北愛爾蘭球手艾倫則狀態出色，在轟出兩桿過百的情況下以6:1的比分大勝中國旅英好手田鵬飛。艾倫說：「幾年前當田鵬飛剛剛轉入職業的時候，我曾和他一起練過球，所以我知道他如果打得好的話能有多麼優秀，但今天的比賽他犯了一些錯誤。」

香港文匯報記者 陳曉莉



奧蘇利雲輕鬆在首輪比賽勝出。新華社



趙心童沉着冷靜，連贏兩仗。新華社

## 中國女籃亞錦賽首戰失利

衛冕冠軍中國女籃27日在曼谷第25屆女籃亞錦賽的首場小組賽中被老對手韓國隊以70:72絕殺。

以年輕球員為主的中國女籃始終緊緊咬住比分，韓國隊最多的時候也僅領先9分。第四節中段，陳楠、高頌、程鳳和路堯先後命中，幫助中國隊打出8:2的小高潮，將分差縮小到僅有3分。韓國隊在暫停之後連投帶罰，再次將分差擴大到7分。陳曉佳在關鍵時刻先是命中中投，然後又上演「2+1」的好戲，將比分改寫為66:68。韓國隊再中一球，老將陳楠命中兩分，此前僅得到2分的趙爽在關鍵時刻頂住壓力，兩罰全中將比分扳成70:70平。只可惜最後時刻防守上的失誤，讓韓國隊得以上演壓哨絕殺的戲碼。

「與今天比賽的失利相比，我更在意糾正球員們的錯誤。」中國女籃主教練馬赫說，「年輕並不能成為你犯錯誤的藉口，這表明你需要學習更多的東西。就像最後一個球，老隊員就不會犯那種錯誤。」

本屆女籃亞錦賽第一級別共有6支球隊參賽，小組賽排名前四的球隊將進入準決賽，而最終排名前三的球隊將獲得2014年土耳其女籃世錦賽的最後三個參賽資格。



中國球員趙爽(左)突破上籃。新華社

## 王適嫻孤軍突圍 法國賽封后

法國羽毛球公開賽27日在巴黎羅蘭拜體育館展開5個項目的最終對決。中國軍團在女雙、女單和混雙項目上收穫冠軍。

女雙方面，中國新銳組合包宜鑫/湯金華在決賽中展現出了強烈的求勝慾望，以21:13和21:17直落兩局，擊敗隊友田卿/趙芸蕾組合，榮獲冠軍。

女單方面，一直在「孤軍奮戰」的7號種子王適嫻不負眾望，在決賽中頂住壓力，穩紮穩打，以兩個21:18擊敗泰國選手蓬迪，榮獲冠軍。比賽結束後，王適嫻激動地振臂高呼。她在接受新華社記者採訪時，用「比較滿意」總結自己在今年法國公開賽上的表現，並希望今後能有更好的表現，「每一次比賽都應該把冠軍當作自己的目標。」

混雙方面，進入決賽的頭號種子張楠/趙芸蕾和2號種子徐晨/馬晉實力非常接近，在經過一場勢均力敵的比賽後，最終張楠/趙芸蕾以28:26和21:17戰勝對手，收穫冠軍。

丹麥名將約根森及印尼組合吉迪恩/馬基斯分別贏得男單及男雙冠軍。

新華社



王適嫻終破冠軍荒，女單折桂。新華社

## 中華拾錦

### 國舉世錦賽金牌最多

世界舉重錦標賽27日在波蘭弗羅茨瓦夫鳴金收兵，中國隊獲得6枚總成績金牌，名列獎牌榜首位。中國選手另外還在抓舉和挺舉比賽中奪得14枚金牌。在總成績獎牌榜上，中國隊獲得6金2銀2銅，名列第一。俄羅斯隊獲得5金3銀2銅，居第二位。朝鮮隊名列第三，他們奪得1金5銀。另外，烏茲別克和中華台北選手也都奪得一金。

新華社

### 許昕首奪世界盃冠軍



許昕成為中國首位奪世界盃冠軍的左手球員。新華社

中國選手許昕27日在比利時華爾維耶舉行的男子世界盃乒乓球決賽中，以4:1擊敗白俄羅斯名將薩姆索諾夫，贏得自己第一個男單世界冠軍頭銜。許昕因此成為中國乒乓球歷史上第一個在世界三大賽中贏得男單冠軍的左手球員，他還是馬琳在2006年贏得世界盃冠軍以來，第一位獲勝的直拍選手。這次勝利也讓他贏得了45000美元的獎金。

新華社

### 3屆奧運冠軍廈門折桂

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)為期6天的2013年國際排聯世界沙灘排球巡迴賽「思明盃」廈門大滿貫賽27日落下帷幕。美國組合羅斯/沃爾什一舉戰勝巴西組合塔麗塔/麗瑪問鼎女子冠軍寶座。德國隊名列第三。這是三屆奧運冠軍得主沃爾什和新搭檔羅斯組隊之後參加的第三項大滿貫賽事。而在26日的男子組決賽中，巴西組合埃里森/費利佩戰勝荷蘭選手布勞茨斯/米尤森獲得冠軍，荷蘭、意大利分享第二、三名。本屆賽事男女總獎金高達44萬美金(約341萬港元)。